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5393 Sayıh Belediye Yasasrnın 2O.maddesi uyarınca KASIM 2025 2. Birleşim Olağan Meclis
Toplantrsı 25.11.2025 tarihinde iki oturum halinde toplanmıştır. 25.11.2025 tarihli Meclis
Toplantısına Hilal MERİÇ GÜR katılmamrş, geri kalan tüm Belediye Meclis ÜyeIerinin hazır
bulundukları görülmüştür.

2025 KASIM 2. BİRLEŞiM OLAĞAN MECLİSi

BİROL ARSLAN: Değerli meclis üyeleri, bizleri Kepez Belediyesi sosyal medya hesaplarından ve
televizyonları başında canlı yayında izleyen kıymetli hemşerilerim, değerli biirokrat kardeşlerim ve
basınımızrn siz güzide temsilcileri. Kepez Kent Konseyimizin Sayın Başkanı ve Yürütme Kurulu Üyeleri.
Sizleri saygı ile sevgi ile selamlıyorum .2025 yılı kasım ayı olağan meclis toplantımızın ikinci birleşimini
açıyonım. Değerli meclis üyeleri bugiirı aramızda bulunamayan Hilal Meriç Gür arkadaşımız biliyorsunuz
tedavisi devam ediyor. O'na buradan bir kez daha geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum. Ve inşallah en
kısa süreçte bizimle beraber olacak. Mazeret dilekçesinin kabulünü oy|arınıza sunuyonım, kabul edenler?
Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkiir ederim. Gündem bir,2026 Mali Yılı Bütçesi. Evet buyurun Eda
Hanım. Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanımız Sayın Eda YILDIRIM.

EDA YILDIRIM: Sayın Başkanım, meclis üyesi aıkadaşlar, değerli Kepezliler. Komisyon
çalışmalarımız siiresince bize destek olan Kepez Kent Konseyi Başkanı İsmail YAZICI ve yönetim
kuruluna, Kepez Belediyesindeki birim müdürlerine, görev yapan, katkı sunan tiim personele ve
komisyon üyesi arkadaşlarımıza teşekkürlerimizi sunarız.

P|an ve Bütçe Komisyon Kararı

TARiHİ - SAYISI: 2ltllt2025 -00l
Kepez Belediye Meclisi'nin 0511112025 taih ve 2025/91 Sayılı Karan ile Komisyonumuza havale

edilmiş bulunan, Mali Hizmetler Müdürlüğü'niin 28l1012025 tarih ve 03-9025 Sayıh Kepez Belediyesi
2026 Mali Yılı Bütçe Tasarısı konulu Meclis teklifini, incelenmek üzere Komisyonumuz 1 l/l l 12025 ve
21 / 1 | 12025 tarihlerinde toplamıştır.

Plan ve Bütçe Komisyonu tarafindan yapılan inceleme ve
Encümeni tarafından da 2810812025 giin ve 20251112 sayılı kararı
Tahmini Bütçesi incelenmiş ve görüşü aşağıda sunulmuştur.

tespitler neticesinde; Belediye
ile kabul edilen 2026 Mali Yı[ı
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l. 2026 Yılı Belediye Bütçesi (A) ödenek cetvelinde gösterildiği gibi toplam 1.300,000.000,00-
TL. ödenek tahsis edilmişıir.

2. 2026 Yılı Belediye Bütçesi (B) ödenek cetvelinde gösterildiği gibi toplam 1.300.000.000,00-
TL. tahmin edilmiştir.

3. 2026 Yıh Gider Bütçesinde yer alan ödenek toplamı ile Gelir Bütçesinde tahmin edilen gelirler
toplamı arasında denklik sağlanmıştır.

5. 2026 Yılı Tahmini Bütçesinin 5018 Sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu ile Bütçe
ve Muhasebe Usulü Yönetmeliği hiikümlerine ve Mali Bakanlığı Genelgeleri doğrultusunda
hazırlandığı görülmüşttir.

7. 2026 Yıh Gider Bütçesinde personel giderleri toplamı, 5393 Sayılı Belediye Kanunu'nun
49.maddesi 8.fikıasına uygun olarak bırakrlmıştır.

9. 2026 Mali Yılı Gelir ve Gider Bütçesinin; Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakantığı
Yerel Yönetimler Genel Müdürlüğü'nün Mahalli İdareler Bütçe Hazırlama Rehb eri 2026-2028
Dönemi'ne göre Performans Esaslı Program Bütçe Sistemi'ne göre hazırlandığı görülmüştür.

EKoNoMiK SINIFLANDIRMAYA GÖRE Ö»nxnx ınxıirr,nni icılaı-İ

KoDU AÇIKLAMA

2026y|LI

TEKLIFI

PERSONEL GİDERLERİ 180.000.000.00

?

4- İz|eyen iki yılın bütçeleri nin de 2027 yılı Yo10 ve 2028 yılı %o10 oranında arttrıldığı tespit
edilmiştir.

6. 2026 Yılı Gelir Bütçesinin 2464 Belediye Gelirleri Kanunu hükümleri ile 5393 Saylı Belediye
Kanunu hükümlerine uygun olarak hazırlandığı gönilmüştür.

8. 2026 Yılı Gider Bütçesinde Yedek Ödenek kalemi Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe
Yönetmeliği'nin 38.Maddesine göre %1 0 oranını aşmamıştır.

çinpn nürcBsi :
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02

SOSYAL GÜVENLİK
PRİM GiDERLERİ

KURUMLARINA DEVLET

20.000.000,00

03 MAL VE HİZMET ALIM GİDERLERi

04 FAİZ GiDERLERi l0.000.000.00

05 CARi TRANSFERLER 15.000.000,00

06 SERMAYE GIDERLERi 344.000.000,00

07 SERMAYE TRANSFERLERi 1.000.000.00

09 YEDEK ö»pNgr 130.000.000.00

GENEL TOPLAM 1.300.000.000,00

cBrinr,BniN nxoNoııix sINIFLANDIRILMAsI

AÇIKLAMA 2026y|Ll
rsKr,iri

0l VERGI GELIRLERI ı 12.000.000,00

03 rEşEanüs vg ırüı-riygı GELiRrERi 258.000.000,00

/

600.000.000,00

cBı-iR gürcpsi :
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04 ALINAN BAĞIŞ VE YARDIMLAR iLE ÖZEL GELiRLER l6.000.000,00

05 DiĞER GELiRLER

06 SERMAYE GELiRLERi 259.000.000,00

GENEL TOPLAM 1.300.000.000,00

2026 Ma|i Yılı Bütçesinin; 5393 Sayılı Belediye Kanunu, 5018 Sayılı Kamu Mali
Yönetimi ve Kontrol Kanunu ve Çevre Şehircilik ve İklim Değişikiiği Bakanlığı Yerel
Yönetimler Genel Müdürlüğü'nün Mahalli İdareler Bütçe Hazırlama Rehberi 2026-2028
Dönemi'ne göre Performans Esaslı Pıogram Bütçe Sistemi'ne göre hazırlandığı görülmüş
olup, Komisyonumuzca; Eda YILDIRIM, Orhan YILDIRIM. Duygu ÜEJAL' ın kabul ve
Murat TURGUTALP ve Samet ÖZgC in ret oytan ile oy çokluğu ile kabul edilmiştir.

Belediye Meclisine arz olunur. 2|l1|12025

Eda YILDIRIM

Komisyon Başkanı

Orhan YILDIRIM

Uye

Duygu üNAL

üy"

Murat TURGUTALP samet ÖZEL

üy. üy.

BİROL ARSLAN: Evet Plan ve Bütçe Komisyonu Başkarumız Sayın Eda YILDIRIM'a, tüm Plan ve
Bütçe Komisyonunda görev yapan belediye meclis üyesi arkadaşlanma ve ti,im toplantılanmıza katılan
Kent Konseyimiz başta Sayın Başkanımrz ve Yürütme Kurulu'na, tüm bürokat kardeşlerime yapmış
oldukları çalışmalar, harcadıkları emek için ayrı ayrı teşekkiiı ediyorum. Evet komisyon başkanımız
raporunu okudu. Oy çokluğu ile geçti. Evet sorunuz var mı arkadaşlar? Oylamayı bir daha okur musunuz?
Evetleri ve retleri duyalım. Evet komisyon raporunda.

EDA YILDIRIM: Eda YILDIRIM, Orhan YILDIRIM, Duygu Üt{AL' ın kabul ve Murat TURGUTALP
ve Samet ÖZEL' in ret oylan ile oy çokluğu ile kabut edilmiştir.

BİROL ARSLAN: Peki, ret verebiliyor mu Mehmet Bey? Gerekçe gerekiyor mu?

MEHMET BOYRACI: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Reddedebiliyorlar mı?

MEHMET BOYRACI: Bilgi verdi.
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BİROL ARSLAN: Evet gerekçelerinizi alabilir miyiz?

MURAT TURGUTALP: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri bugün burada belediyenin yaptığı ve plan
ve bütÇe komisyonu olarak yaptığımız çahşmalar sonucunda ret oyuna karşılık açıklamamızdır, Bugün
burada belediyenin suya, keşlere ve daha birçok temel ihtiyaç kalemlerinde yüksek zamla ilgili söz almış
bulunuyorum. Öncelikle şunu ifade etmek isterim ki; belediyenin bütçeyi yönetme konusunda ciddi
sıkıntılar yaşadığı açıkça ortadadıı. Yönetimin, belediyenin kaynak planlamasında geciktirdikleri ve mali
yönetim hatalan doğrudan vatandaşımıza fatura edilmektedir. Suya yapılan zam, su gibi temel bir ihtiyaca
böYlesine yüksek oranda zam yapılması kabul edilebitir değildir. Vatandaşımızın bütçesi zaten
zorlanıyorken bu zamlar hakhmızın gtiırılük yaşamrru olumsuz etkilemektedir. Bizim anlayışımızda su
halkın en temel hakkıdır ve yönetimin beceriksizliğinin bedeli vatandaşa ödetilemez. ikinci en çok
takıldığım ve arkadaşlarla anlaşamadığım konu keşler. Kreş ücretlerine yapılan yüksek artış ile özellikle
çalışan aileleri ve dar gelirli aileleri ciddi biçimde zorlamıştlr. Sosyal hizmetler anlamında övündüğünüz
söylemlerin uygulamada maalesef karşılığı yoktur. Bir belediyenin sosyal belediyecilik iddiası varsa
keşleri ulaşılamaz hale getirmek yerine aileleri desteklemeniz gerekir. Bütçeyi incelediğimizde biliyoruz
ki birçok kalemde gereksiz harcamalar, yanlış önceliklendirmeler ve israf niteliğinde giderler
bulunmaktadır. Bu işlemler sonucunda oluşan açıklar maliyet arttı denilerek sürekli vatandaşa
yüklenilmektedir. Biz bu yönetim anlayışınr doğru bulmuyoruz. Bizim çözümümüz şudur; belediyenin
mali disiplini sağlanması gerekmektedir. Gereksiz harcamalar azaltılmah, öncelikle sudaki israfimız
önlenmelidir. Vatandaşın temel işlerine yapılan zamlar makul seviyede tutulmalı, sosyal denge
korunmalı, hizmete erişim zorlaştırılmamalr. Sonuç olarak bu zamlar yönetimsel bir başansızlığın
sonucudur. Belediyenin yanlış mali uygulamalarının bedelini vatandaşımız ödememelidir. Bu nedenle
yaPılan zamlar yeniden gözden geçirilmesini talep ediyor, alınacak kararlann vatandaşlarımıza ve
halkımızın lehine olmasnı diliyorum. Teşekkür ediyorum Başkanım.

BİROL ARSLAN: Evet Murat Bey ben teşekkür ediyorum size. Tabi ki sorulannızın muhatabı şahsım
olduğu için yavaş yavaş şöyle kolları sıvayacağız başka çaremiz yok. Evet Kıirşat Bey heyecanla
bekliyorsunuz. Her zaman. Evet, Murat Bey konuşmasında bütçemizi doğru yönetmediğimiz ile başladı.
Değerli kamuolıı bütçemizin iyi yönetilmediği ne ile belli olur? Borçlanıısın, belediyenin borçları artar
bu demektir ki iyi mali disiplin sağlanamamıştır ya da doğru işler yapamıyorsundur. Üç liıahk maliyeti
altı liraya yapıyorsundur, Yandaşlara avantaj sağhyorsıındur falan ki bütçe eksi yazar. Bunun da
sorumlusu doğal olarak ben olurum. Başta başkan, bunun hesabnı benim vermem gerekir. Şimdi görevde
bulunduğumuz süre zarfında 2025 yılı da dahil olmak üzere bizim bütçemiz hiçbir zaman için eksi
vermedi ki. Bizim borçlanmızı geldiğimiz günle bugüne getirdiğimizde döviz cinsinden, enflasyon
cinsinden, hangi taraftan ölçütlerseniz ölçütleyip karşılaştırın hiçbir zaman için eksi vermedi. Artı veren
bütçeyi yönetemediklerini arkadaşlar iddia ediyor. Asıl bütçeyi yönetemeyen sizler ve iktidannızsınız.
Hiçbir zaman için biz arada efendim bütçe açıkları ile alakalı faiz değişiklikleri yapıp yapılan her yıl
içinde yapılan zamlarla aradaki bütçe faıklarınr kapatmaya çalışmadık ki. Biz tarifemizi bir kez
yapıyoruz, yıl içinde de bir daha değiştirmiyoruz. Ve bizim bütçemizde eksik düşmüyor Murat Bey. Siz
baktınız mı mali hesaplara? Mesela belediyenin kaç lira borcu var biliyor musunuz?

MURAT TURGUTALP: Açıklayın başkanım.

BİROL ARSLAN: Niye ben açıklayacağım kardeşim sen belediye meclis üyesisin. Böyle bir iddiada
bulunuyorsan demek ki elinde bilgiler var ki bütçeyi yönetemediğimizi ve, ben bitireyim. Eğer bize böyle
bir iddiada bulunuyorsan bu iddianın verilerini araştırmışsındır, almışsındır eline 2024 yılındabelediyenin
bu kadar borcu vardı, 2025'e geldik bu kadar oldu. Bu ar borca soktrınuz. Bak geldiğinizdeki
borcunuz buydu belediyenin bugün gelinen nok arkadaşlar gururla söyle tm i Kepez
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Belediyesinin bu bölgedeki ekonomik anlamda en iyi durumda olan belediyesidir. Ben görevde

bulunduğum süre içinde halkımın bana emanet ettiği bir delikli kuruşu bile hırsızlara kaptırmadım.
Havuzun çatlaklannı onardım, havuzda para biriktirdim. Hiçbir mülk satışı yapmadan, gayrimenkul satışı
yapmadan belediyeyi idare ettim arkadaşlarımla birlikte ve belediyenin borçlarını aşağıya çektim.
Belediyenin bugün üç milyon dolar civarında borcu var. Kaç liraydı göreve geldiğimizde biliyor musun?

On iki milyon dolar belediyenin borcu vardı arkadaşlar. Bugün üç milyon dolar. Belediyenin bir yıllık
bütçesi ne kadar? Bir milyar üç yüz milyon lira. Benim göreve geldiğimde gerçekleşen geliri otuz altı
milyon, altmış üç milyon belediyenin borcu vardı. Yani iki yıllık geliri kadar borcu vardı belediyenin.

Bugün gerçekleşen belediyenin yaklaşık geliri ne kadar biliyor musunuz? Ne kadar Murat Bey? Yedi yüz
milyon civannda. Yedi yiiz elli milyon civannda 2025 yılında geliri var. Yani bir milyar dört yüz milyon,
bir milyar beş yüz milyon civannda bir borcumuz olması lazımken belediyenin borcu yüz kırk milyon
lira. Ve bu arkadaşlaı matematik bilmeyen arkadaşlar biı de geliyorlar burada sosyal belediyecilikten laf
söylüyorlar. Siz emekliyi, esnafı, asgari ücretliyi siz perişan ettiniz arkadaşlar. Siz perişan ettiniz. Milleti
geçinemeyecek hale siz getirdiniz. Bugün burada bu konularda en son konuşacak, eleştiri yapacak kişiler
de sizlersiniz. Ben Birol ARSLAN Belediyesinin sosyal belediyecilik anlamında kimseye laf
söylettirmem. Kimseye laf söylettirmem. Ve bizim yaptığlmız yardımlan biz sizin gibi reklam etmiyoruz.
Küçücük çocukları fotoğraflayıp sosyal medyalara koymuyoruz. Ve ben bu belediyenin sosyal
yardımlarını bir kişinin bir elden aldığını öbür ele hissettirmeden, göstermeden bu organizasyonu başarı
ile yürütüyoruz. Arkadaşlarımın aıkasında durduğumuz için, dirayeti bir şekilde durduğumuz için. Biz
sosyal belediyeciliği hiç kimseye de laf söylettirmeyiz. Biz Kepez'de sosyal belediyeciliği lafla değil
icraatla yapıyoruz icraatla. Öyle orada akıl hocalannızdan öniiniize yazdığırıız kağıtlan okumakla
olmuyor bu işler. Sonra vatandaşrmrz hayat sıkıntısı yaşıyormuş. Yok yahu. Bunun sebebi ben miyim?
İtiraz, neymiş? Kreş ücretleri sosyal belediyecilikmiş, anneler çalışsnmış. Bunu ben değil siz düşünün
arkadaş. Bu kreşleri siz yapın. Siz yapın, biz devredelim kreşler. Siz yönetin, bedavaya yapın. Size şlınu
söyleyeyim arkadaşlar ey kamuoyu şuradaki, devletin, devlet devlet, anaokulundan ücret ahI mı Murat
Bey? Devlet yahu devlet, anaokulundan nasıl ilköğretimde, lise öğretiminde çocuklar ücretsiz devlet
okullarında okuyorsa anaokulunda da okumalı. Kaç lira anaokulu biliyor musunuz? Kepez Anaokulunda
2025 yılında on bin lira, on bin lira. Doğru mu? On bin lira yahu devletin anaokulu, çocuktan ücret alır mı
ey kamuolu. Kepez Anaokulundan, Kepez'in çocuklan devletin anaokulunda on bin lira ücret ödeyerek
gidiyor. Kepez Belediyesinin kreşlerinde, bizim kreşimizde kaç lira Özgür Bey?

OZGüR KOYUNCU: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: On bin liraydı on beş bin lira yapıyoruz ve 2025 yılında bir düa fark yapmayacağız.
Bize sosyal belediyeciliği tarif ediyor arkadaşlar yahu. Bugiin bu sosyal belediyeciliğe bu vatandaşın
ihtiyacı varsa bu sosyal yardımlara ihtiyacı varsa bunun müsebbibi biz değiliz. Kepez Belediyesi değil,
sizlersiniz. Bir de çıkmışsınız bize burada akıl veriyorsunuz. Yok böyle bir diinya. Müsaade etmiyoruz
arkadaşlar. Bu yaptığıruz eleştiriler kendinizi rezil ediyorsunuz. Bir kere bütçeye insan ret verir mi?
Bütçeye ret verir mi? Komisyonda hadi tamam tarifede evet, Yahu buna ben de müdahale etmiyorum
kardeşim. Bu bütçeyi ben hazırlamıyorum ki. Bürokratlar hazırlıyor. Efendim maaşları yazıyor, giderleri
yazıyor. Elektrikti, efendim diğer bütçe giderleri ve ortaya çıkan bütçeye bile sizin tahammülünüz yok.

Yahu sizin hiçbir şeye tahammülünüz yok. Türkiye Büyiik Millet Meclisinde Cumhuriyet Halk Partisinin
verdiği önergeleri Ak Parti, MHP ret. Siz bizim önergemizi dinlemeye bile tahammülünüz yok.
Reddediyorsunuz, görüşülmelerine bile müsaade etmiyorsunuz. Yani ondan sonra da burada
demokrasiden anlatıyorsunuz bize. Sosyal belediyeciliğe bu insanlar neden sosyal yardımlara ihtiyacı
olsun? Onu düşünün bakahm. Bir de onu düşünün. Bize sosyal belediyeciliği vallahi Kepez'de binlerce
aileye yardım etmişizdir, gururla söylüyorum. Bakın şu bizim Kültür Müdiirlüğümüzün k
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sosyal belediyeciliktir. Kadınlar el işleri, el sanatları, kua{tiılükte bile kursumuz var arkadaşlar. Ne
yapıyor? Belge alıyor, gidiyor bir kuafilrde çalışıyor. İstihdam sağlıyoruz. Üretiyor, el sanatlannda

efendim dikiş, nakış, el sanatlannda iiretiyor geliyoı stantlarda satış yapıyor, aile ekonomilerine destek

sağlıyor. Yapmayın yahu bu kadar da değil. Muhalefet edeceksiniz anlıyorum, kabul ediyorum ama

arkadaş yani bizim bu cümlelerle de, bütçenin yönetemediğimizi de söylemeyin yani. Bütçeyi
yönetemediğimizi de söylemeyin. Daha ben belediyenin bir toplu iğnesini satmadrm Murat Bey. Neye
göre yönetemediğimi düşünüyorsun? Buyur. Neye göre düştiıüyorsun yani ne yaptım da ben bütçeyi
yönetemedim?

MURAT TURGUTALP: Başkanrm şöyle bir durum var şimdi; siz bize hesap kitaptan !,uuyorsunuz ya

belediyenin alı buçuk yılda gelir getirici nasıl bir yatırımı oldu? Bir yerde borç varsa yatrrrm vardrr.

Yatırım olmadan borçlanma olmaz. Belediyenin bütçesi arttr diyorsunuz ama altı buçuk yılda yaptığınız
bana gelir getirici yatlnm söyleyin. Yaptığınız kaç metre yol varsa onu söyleyin, bunları bana söyleyin o

zaman amenna ama belediye altı buçuk yılda gelir getirecek ne yaptı başkanım?

BİROL ARSLAN: Kamu ticaret yapmaz.

MURAT TURGUTALP: Kamu ticaret yapabilir. Kamuda şöyle bir...

BİROL ARSLAN: Kamu kar getiren eylemler içinde bulunmaz. Kamu halkına Halk Kafe'yi sunar, on
liraya. . .

MURAT TURGUTALP: Halk Çay Evinde şu kadar gelir getiriyor şu kadar kazanıyorıız diyen sizdiniz
iıma.

BİROL ARSLAN: Ben gelir getirdi demedim bak. Ciro dedim ciro. O kadar ciro yapıyor. Demek ki ben
orada kar gütmüyorum. Hizmet Gruplarımızın başkanına gidersin, oturursun kahveni içersin. ..

MURAT TURGUTALP: Başkanım ben kahvelerini de içtim sağ olsunlar ben bütün müdürlerimize
teşekküı ediyorum. Benim söylemek istediğim nokta şu, ciddi bir suda israfımız var.

BİROL ARSLAN: Ne israfi?

MURAT TURGUTALP: Kayıp, kaçak çokfazla.

BİROL ARSLAN: Önerin ne tamam madem bu kadar biliyorsun kayıp kaçağı.

MURAT TURGUTALP: Bizim şöyle bir durumumuz var; biz üç yıllık beş yılhk herhangi bir plan.
progrurm yapmryoruz. Yani belediyenin şu anki suda yılda kıık milyon liraya yakın her yıl elektrik
giderimiz var. Bununla alakalı enerji alanında nasıl bir çalışma yaptık? Bunu soruyorum yani. Bizim bu
giderleri düşürmemiz gerekiyor. Belediye olarak, meclis üyeleri olarak oturup ortak akılla çalışıp bu
giderleri düşürmemiz gerekiyor.

BİROL ARSLAN: Peki, buna kabulüm, Bu önerine oturuıuz efendim maliyet hesaplarıru açanz, ben de

ticaretin içinden geliyorum. Efendim üç kuruş aşağıya nasıl bunu mal edebiliriz bunu oturur konuşuruz
ama bunun efendim gelip de bütçeyi yönetemiyorsun cümlesi kabul değil. Sonra çıkıp bize bu hayat

püahlığını anlatman yani özrün kabahatinden büyük. Kendi açığını kendin veriyorsun. Ben bir şey
niz. Yahu bunu söyleme. Vatandaş zor durumda diyorsun. Yahu ben

Kendi kalene kendin gol atıyorsun.
demiyorum arkadaş. Bu sizin eseri
mi getirdim vatandaşı zor/ıruma?
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MURAT TURGUTALP: Hayır başkanım kendi kaleme kendim gol atmıyonım. Geçen sene yapılan bazı
zamt.u yizde yüzdü şu an suya yapılan zam yiizde elli yedi.

BiRoL ARSLANı Türkiye'de enflasyon kaç?

MURAT TURGUTALP: 2026 başııda en{lasyon oranlaıı yiizde otuz altı. Enflasyon düşme
eğilimindeyken bizim bu zamları yapmamız nolmal mi sizce?

BiRoL ARSLAN: Tabi, en{lasyon nerede düşüyor?

MURAT TURGUTALP: Benim takrldığım konu kreşler ve suydu.

BİROL ARSLAN: Murat Bey, Murat Bey, siz var ya dünyanızdan haberiniz yok sizin. Sizin hiçbir

şeyden haberiniz yok.

MURAT TURGUTALP: Dinleyecek misiniz beni? Ben sizin söziiniizü kesmedim dinleyecek misiniz
beni?

BİROL ARSLAN: Buyurun.

MURAT TURGUTALP: Dinlemeyecekseniz hiç konuşmayayım. Benim takıldığım nokta şuydu; su ve
kreşler. Arkadaşlara da sorabilirsiniz. Kıeşlere ve suya makul zamlar yapalım. Sulun kalitesi arttıktan
sonra ben şunu söyledim; lavabolardan içilebilir suyu evlere ulaştırın kırk lira da yaparız elli lira da

yapanz hiç sıkıntı değil. Ama şu anda gelen su içilebilir seviyede değil. Tuzlu su akıyor çeşmelerimizden.
Diine kadar tuz yoktu şimdi tuzlu su akıyor. Armatiirlerden tutun bulaşık makinesine kadar, çamaşır
makinesine kadar ciddi bir sıkıntı var. En başta şunu söyleyebilirim; vatandaş eve bidonla su taşıyor. Sene

2026'ya geliyoruz ve vatandaş hala bidonla eve su taşıyor. Bu vataıdaşın eve taşıdığı damacananın da bir
maliyeti vaı, suyun da bir maliyeti var. Vatandaşın maliyeti siz içilebilir suyu getirin bu maliyeti
düşiirelim zaten su},rı kırk lira da yapsanız kabul edeceğim bunu, öyle söyleyeyim size. Teşekkür
ediyorum.

BİROL ARSLAN: Sizin itirazınız su ve keş. Grubunuzun mu senin şahsının mı?

MURAT TURGUTALP: Kendi şahsımın.

BİROL ARSLAN: Kendi şahsının. Hemen cevaplıyorum şahsım olarak. Bakın az önce bir soru sordum.
mikofonu ahn elinize. Devletin Kepez Anaokulundaki fiyatı on bin lira. Bunu doğru buluyor musun?
İtiraz ediyorsun ya ben de size soruyorum, ben de size itiıaz ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Başkanım şimdi şöyle kreş...

BiRoL ARSLAN: Devlet bu ücreti almalı mı?

MURAT TURGUTALP: Soru soruyorsunuz ben de cevap veriyorum. Ücret alınır diyorsunuz şu an

şöyle bir durum var; üniversitelerde 1urtlarda devlet bin yiz |iraya öğrenci barındırıyor. İki öğün yemek

veriyor, yıkanması duşu vs. bunu da devlet karşıhyor, bin yüz lira para ahyor.

BİROL ARSLAN: Bence hiç almamalı.

MURAT TURGUTALP: Hiç almamalı diyorsunuz ama şöyle bir durum var; onun da kendine göre bir
fiyat politikası var ve
bursu da verivor r",

dığı rakam çok çok düşük bir rakam. Bunun karşılığında zaten ö ıye



EDA YILDIRIM: Kleşte şu an maliyet hesabı yirmi iki bin.

BİROL ARSLAN: Bugün bir öğrencinin 2025 yılmdaki bize maliyeti yirmi iki bin lira. Biz on bin liraya
bu hizmeti sağlıyorduk. Tabi önümüzdeki yıl itibariyle yemek fiyatları başta olmak üzere gelecek olan
işçi maaşlarına gelecek olan zam|arla birlikte maliyet hesapları daha da yükselecek. Bizim talebimiz on

beş bin lira olmuş, arkadaşların talebi. Murat Bey de bunu çok yüksek bulmuş. Bakın arkadaşlar şu anda

özel keşlerdeki bir öğrencinin fiyatı yirmi beş bin lira, yirmi yedi bin lira civarında önümiizdeki yıl bu

otuz, otuz beş bin liralara gelecek. Otuz, otuz beş bin liraya gelen rakamlarda var mı?

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Sayın Başkan isimleri paylaşmanız çok doğru değil.

BİROL ARSLAN: Ekrandan alalım onları. Alahm ekıandan. Yani özel kreşlerdeki rakam yirmi beş.
yirmi yedi civarlarında. Ama öniimüzdeki yıl gelen zamlarla birlikte bu otuz otuz beş bin liralaıa gelecek.

Bizim de anlayışımız arkadaşlar on beş bin lira olarak hazırlamışlaı. Buüurun lütfen.

SAMET OZEL: Sayın Başkanım, değerli meclis üyeleri, ofuz beş bin nüfusumuz var başkanım burada
elli yedi öğrenci okuyor, yaklaşık yirmi tane personelimiz var. En büyük gider kalemi personel gideri
olabilir mi?

BIROL ARSLAN: Devletin her çocuk için talep ettiği öğretmen zorunlu say
on kişilik sınıf açtığın zaman iki tane öğretmen çalıştırma zorunluluğu
Hizmetler İı ıııtıdtırıtıgtı
dinlenme alanlarına, uyku

he1,-ıkvtlç ayda bir denetliyor ve tiim oradaki

fianlanna. mutfağına kadar. temizlik alanlanna k

l

ısı iki Samet Hocam. Devlet
veriyor. Ve bunun Sosyal
yiyeceğinden o çocukların

a

adar, her ö tane

BİROL ARSLAN: Peki. Peki, teşekkür ederim. Ben cevabı verdim. Kamuoyu, takdir kamuoyunun.
Devletin anaokulundan devlet on bin lira para almasını normal karşılıyor. 2025 yılında bir yıl boyunca
tarife değişmeksizin Kepez Belediyesinin kreşlerindeki on bin lirahk fiyatın on beş bin liraya gelmesini

Murat Bey doğu bulmuyor. Biz bu hizmetin içinde ne var? Üç öğiin yemek veriyoruz. Sabah kahvaltısı
veriyoruz çocuklarımıza, öğle yemeği veriyoruz ve ikindi kahvaltısı veriyoruz. Sabütan akşama kadar
tam gün çocuklarımıza hizmet ediyoruz. Onları belediyemizin şefkatli kollarında hizmet ediyoruz. On beş

bin lirayı Murat Bey doğru bulmadığını söyledi. Saygı duyarım bak buna saygı duyanm. Ama, buyurun.

MURAT TURGUTALP: Başkanım şöyle; ben arkadaşlarımıza da söyledim keşlere yapıiacak zamları
başka kalemlere yansıtabiliriz. Ticarethanelere yansıtınz, inşaatlara yansltınz ama bizim şu an halihazırda
elli yedi tane öğrencimiz var. Biz belediye olarak elli yedi tane çocuğa sahip çıkamayacak mıyız dedim.
Bunu makul bir seviyede, yiizde otuz artıralrm, biraz daha düşük yapalım en azından bunu başka
kalemlere yansıtabilelim. Biz şu an iki çocuk kreşe gittiği zaman yirmi iki bin beş yiiz lira alıyoruz. Yani
demek istediğim noktayı siz anlamryorsunuz, olayı genel siyasete çekiyorsunuz. Bizim konuştuğumuz
nokta şu an Kepez Belediyesinin2026 yılı bütçesi.

BİROL ARSLAN: Peki. Evet Özgür Bey verebilir buna cevap ya da Mehmet Bey verebilir. Şimdi biz
buradaki bir yllık bu maliyet hesaplannın altında bir rakamı oylarsak kamuya zarar vermekten müfettiş
yann başta ben olmak üzere tüm belediye meclis üyelerini bu tarife düşük olmasından kaynaklı bize bir

şey çıkartır mı, fatura çıkartır mı? Lütfen kim bu konuya hakimse bilgi verirse sevinirim.

özcün KoYUNCU: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Değerli kamuolu Eda Hanım, kim cevap verirse. 2025 yılında şu andaki maliyet
hesaplan ile bir öğrencinin bize maliyeti nedir?



yasa geTeği öFetmen çalıştırmamrz gefekiyoı Samet Hocam. Bunlan arkadaşlar size şeyde sunmuş
olmaları lazım. Siz Plan ve Bütçe Komisyonundaydınız değil mi?

SAMET ÖZEL: Plan ve Bütçedeyim.

BiRoL ARSLAN: Bunu söylemedi mi arkadaşlar?

SAMET ÖZEL: Yok, söylemediler, Biz zaien öncelikle söyledik, burada dedik bir tane okul vardı
Kepez'de bütün Kepez orada okudu toplasan beş tane altı tane öğretmen valdı.

BİROL ARSLAN: Ama o senin dediğin kaç yılıydı söyle bakalım. Kaç senesiydi?

SAMET ÖZEL: Doksanlı yıllardı.

BiRoL ARSLAN: Doksanlı yıllardı. Dur önce Kiirşat Bey konuşsun.

ERKAN KÜRŞAT ERTİİRK: Sayın Başkan, meclis üyeleri zaten bu konu bir sonraki maddenin.

BİROL ARSLAN: Evet, bravo.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRKı Bir sonraki gündemde konuşulmasr gerekiyor ama madem açıldı ben bir

şey merak ettim.

BİROL ARSLAN: Şimdi biz bütçeyi konuşurken gelir tarifesine atladık.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Evet biraz karıştı ama ben şunu sormak istiyorum.

BİROL ARSLAN: Çorbaya bir tuz at bakalım sen de.

ERKAN KÜRŞAT ERTtJRK: on beş bin lira olarak belirledik ama...

BİROL ARSLAN: Belirlernedik daha.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Belirlenecek. Bildiğim kadanyla bütçesi olmayan, dar gelirli, atıyorum
yeşil kartlı diyelim vatandaşlarımıza aynca bir indirim sağlanıyor diye biliyorum. Bunun şartlan nelerdir
ve ne kadara düşüyor? En zor durumda olan kişilere biz ne kadar o hizmeti veriyoruz, ne kadaı indirim
yapacağrz onu da açıklarsanrz sevinirim.

BİROL ARSLAN: Teşekkür ederim. Şimdi bunu bu konu Nejdet Bey'in konusu. Aile, ev ekonomisi. İki

çocuk varsa bir kere ikincisinde zaten yüzde elli indirim oluyor. Yani ikiz çocuklarda ömeğin ona on beş

bin liraya, doğru mu söylüyorum?

EDA YILDIRIM: Evet.

BİROL ARSLAN: İkiz olduğu zaman bir ailede ya da iki çocuğu olduğu zaman iki çocuk on beş bin
liraya, bir çocuk fiyatına geliyor. bir. İki; aile geliyor diyor ki benim işte şu şu sonınum var. Sağlık
sonınum var, gelir problemim var. Dilekçe yaz|yor o Sosyal Yardım Komisyonuna gidiyor. Sosyal
Yardım Komisyonu ailenin dilekçesini onaylarsa bunu ücretsize çevirebiliyor ya da indirime

çevirebiliyor. Bu tamamen komisyonun elinde. Komisyonda sizden kim var Sosyal Yardım
Komisyonunda?

RECEP AYMAZ: B

)
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BİROL ARSLAN: Recep Bey peki geliyor mu komisyona dilekçeler?

RECEP AYMAZ: Geliyor.

BİROL ARSLAN: Geliyor. Yani dilekçeleri, gelen dilekçeleri peki herhalde onaylıyorsunuz. Öyle mi?
Ashnda çok iyi bak Kiirşat Bey yani bu rakam, telafhız edilen rakam çok değil.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Aşrn derecede zor durumda olan vatandaşlanmıza yardım edebiliyorsak
bir problem yok yani. Ben onu dert ettim sadece.

BİROL ARSLAN: Canrm kardeşim zalen ai|e dilekçe veıdiği zaman komisyonumuz olumlu dönüş

sağlıyor. Yani bu rakam da çok yüksek bir rakam değil ki yani. Bugün yirmi yedi bin lira özel keşteki
fiyat bugiiı on bin lira sosyal belediyecilik yapmışız zaten gereğini. Önümüzdeki sene otuz beş bin lira
olacak. Buyurun.

innarrİu YÜKSEL cÖ«»BNiz: Az önce Kürşat Bey de hatırlattı. Bizim öncelikle gündemimiz
birinci madde. Birinci madde üzerine görüşme yaparsak bunu taıtışalım...

BİROL AR§LAN: O zaman bütçe ile alakalı yorum var mı, başka söz almak isteyen var mı? Bulurun
lütfen. Bütçe ile alakah.

İnnarrİlvr yÜxSol CÖXonXİZ: Başkanım bütçe ile ilgili bir metin açıklamıştım onu okumak
istiyorum. Sayn Başkan değerli meclis üyeleri bütçe görüşmeleri belediyenin mali disiplini yönetim
kapasitesini ve şeffaflık diizeyini en net gördüğümüz süreçtir. Bugün değerlendireceğimiz bütçeye
yaklaşımı içsel bir tutum ve siyasi bir pozisyon değil tamamen veri planlama ve kurumsal sorumluluk

çerçevesindedir. Özellikle geçtiğimiz yıl kabul ettiğimiz dokuz yüz milyon liralık bütçeye karşı şu an

ekranda da görüyoruz yıl sonu gerçekleşmezse tahmini beş yüz kırk beş milyon olarak yansıtıhyor.

BİROL ARSLAN: Ama o beş yüz kırk beş milyon şu andaki rakam.

innırriu YÜKSEL GÖKDENiZ: Sizin az önce dediğiniz gibi yedi yüz milyon lira değil.

BİROL ARSLAN: Bunu bir açıklar mısınız Özgür Bey.

İBRAHİLI yÜxsEl CÖx»pxİZ: isterseniz bitiıeyim siz arada not alın.

BİROL ARSLAN: Peki Özgür Bey not alın konu ile alakah. Bulurun lütfen.

İnnl,rrİnr YÜKSEL CÖxnnNİzı Yaklaşık olarak yüzde 40'hk bir sapma var dokuz yiiz milyonda beş

yüz kırk beş milyon gerçekleşme yüzde kırklık bir sapmaya işaret etmektedir.

BİROL ARSLAN: Hayır hayır hata var. O rakamlar hala hatalı kurmaya devam ediyorsun.

innarriıı yüKsEL cöxıBxiz: Hayır başkanım.

BİROL ARSLANı Bizim yedi yüz yedi yüz elli milyonu buluyor kardeşim.

İnnarıİıl YÜK§EL GÖKDENİZ: şu an ekandaki rakam o.

ı o şekilde düşünebilirsin ama yeni gelecek daha önümüzde paylar

tr
]/
/ı

,' l', I

/,

BİROL ARSLAN: Şu
var.



İsRAtIİüu yÜxsBl, cÖronxİz: Yıl sonu gerçekleşme tahmini olarak, ben bitireyim açıklamasını

ona göre yapsınlar.

BiRoL ARSLAN: Peki hadi buyurun.

İnn qğİNü yÜxsBı- cÖxopNİz: Yüzde kırklık sapmanın sebeplerinin müdürlük bazında faaliyet
gerçekleşmeleri, finansman planı, ihale takvimleri, yatınm programları ile ulum açısından aynntılı olarak
açıklanmamış olması ciddi bir eksikliktir Bu durum bize üç şeyi gösteriyor planlama uygulama
gerçekleşme zincirinde kopukluk var. Performans hedefleri ile bütçe uyumu yeterince ortaya konmamış
müdürlüklerin veri sunma ve izleme kapasitesinin güçlendirilmesi gerekmektedir. Aynca bütçede en faz|a

artlş gösteren kalemlerinden biri olarak da personel giderleri, stratej ik plan hedefleri ile ilişkisi uzun
vadeli mali etkileri bakımından daha güçlü bir gerçekleştirme gerektiriyor. Personel alımlarına ilişkin
planlama kiterleri ve iş gücü ihtiyacıru ve kurum için görev dağılımının meclise açık biçimde sunulması

hem çalışmalar açrsından hem de kamu kaynaklannın etkin kullanımı açısından zorunludur. Personel

süreçlerine dair kamuoyunda oluşan soru işaretlerinin ortadan kaldırılması tüm yönleriyle şeffaf bir

şekilde ortaya kolulmalıdır. Bu tür konularda açık veriye dayalı kurumsal bir dil kullanılması yönetimin
güvenilirliğini arttınr. Değerli meclis üyeleri benim tutumum herhangi bir kişiye yönelik değildir.
Belediye başkanı ve müdürlüklere veya çalışanlara dönük bir kişileştirme yapmıyorum. Burada
sawnduğum şey bütçe nedir planlama ilkesidir şeffaflık gerektirmektedir. Bu standartlar sağlıklı olmadığı
sürece bütçeye koşusu destek vermek doğru olmaz. Bununla birlikte yapıcı bir öneride bulunmak
istiyorum; müdürli-iklerin üç aylık faaliyet ve performans raporlarının meclise diizenli sunulması, personel

alımlarına ilişkin ihtiyaç analizlerini açıklanması, yatrnm programının gerçekleşmelerinin dönemsel

raporlanması gelecek yıllardaki bütçe tartışmalannda çok daha sağhklı bir veri sağlayacaktır. Bu

çerçevede mevcut bütçede bulunduğu için çekimser oy kullanacağımı ifade etmek istiyorum. Bu süreçte

şu an geçen yılki bütçenin dokuz yüz milyonun beş yüz kıık beş milyonu şu an yıl sonu itibariyle
gerçekleşmiş. bu bir milyar üç yiiz milyon arnşında bütiin kamuolıı bu artıştaki yatınm kalemlerini
duymak ister.

BİROL ARSLAN: Ocak ayında gerçekleşen bütçeyi buradan söylersin beş yüz kırk beş mi yedi yüz mü
yedi yüz elli mi. Oradaki bütçemizin 2024 yılında 2025 tahmini bütçemizin içinde gelir kalemleri içinde
yer satışı ile su hattı yer satışı vardı. Planlamamızda iki tane yer satışından elde edeceğimiz ama şu ana

kadar yer satışı olmadığı için o bekliyor. Ama gerçekleşen o yer satışı olsa da olmasa da tahmini olarak
yedi yüzü geçiyoruz herhalde değil mi?

özcün KOyUNCU: Bilgi verdi.

BİROL ARSLAN: Şu anda beş yüz elli yedi milyon, iki tane İller Bankası var düa, bu ay sonunda
Emlakiann ikinci taksitleri var. Ayrıca limandan gelecek olan var. Aynca su tahakkukları, daha önceki
vatandaşlann borçlanndan kasaya yatıracağr paralar. Yaklaşık olarak yedi yüz milyon lira civarında ön
görüyoruz. Bunun adı da zaien tahmini bütçe ve bugüne kadar bu bütçeleri yani yedi yüz milyon lira bir
tane yer satışı gerçekleşmiş olsaydı zaten dokuz yüz milyon liralara gelecekti. Oradaki planlamamızın
içinde 2025 yılı bütçesini 2024'te bir yıl önce yaparken yer satışlannı koymuş, satıştan geliri oraya ön

görmüşti,ik. O yüzden dokuz yüz milyon lira. Yani yer satrlmazsa da zaien yedi yüzlere geliyor, yine
tutturuyoruz. Satmamız çok yok yani.

innaHiıl yüKsEL GöKDENİZ: Başkanım bütçe...

BiRoL ARSLAN: İbrahim kardeşim aldlm, kabul ettim, teşekkür ederim. Ama ben seni ikna ettiğimi
düşünüyorum y

\
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ama Samet Bey benim ne demek istediğimi anladı. Yani o günkü koşulda bunlan konuşmuştuk ne

yapacağımızı da. Geçen hafta konuştuk daha Samet Bey ile. Neyse herkes şeyi anladı Nejdet Bey sizin
vardı ama bütçe ile ilgili söyleyin.

NEJDET UÇAR: Kreşlerle ilgili bir bilgi verecektim.

BİROL ARSLAN: Kreşlerle ilgili bakın ben sadece tek kalem şunu söyleyeceğim, bulurun.

NEJDET UÇAR: Şimdi komisyon başkanı diğer arkadaşlar burada, Bu gelir şeyi hazırianırken müdür de

orada herkes burada. Yıllarca biz de görev yaptık bu komisyonlarda. Bana devletin vermiş olduğu

şeylerle yapıyordum ben bunları. Elektrik parasrna bu fahiş fiyatı ben mi belirledim de kreş parasını

yükselttim. Dışarıdan çocuklara yedirdiğim şeyi piyasada ben mi zamlandırdım da on beş bin liraya

çıkaıdık. İçtiğin sigara, sağhğa zararlı, ömek vermek istemiyorum kötii bir şeyden ama ayda bir sigaraya

zam geliyor.

BİROL ARSLAN: Nejdet Bey size bir soru sorabilir miyim mikofonu bırakmayın. Arkadaşlar, değerli
kamuolu diinyada ham petroliin fiyatlan doksan dolar ve üzerindeydi. Şu anda dünyada ham petrol

fiyatlan altmış dolara düştü ve diinyada akaryakıt fiyatları aşağıya düşerken Türkiye'de sistematik bir

şekilde akaryakıt fiyatları artlyor. Bu konuda ne diyeceksin Murat Bey? Veya Nejdet Bey ne diyorsun var
mı diinyada başka ömeği olan bir ülke?

NEJDET UÇAR: Hiçbir yerde yok başkanrm.

BİROL ARSLAN: Altmış lirayı geçti arkadaşlar. Bakın hatırlarsanrz sadece üç-beş yıl önce bir litre
benzin, bir litre motorin bir dolara eşitlenecek diyordu doğru mu? Şu anda biı buçuk dolara geldi. Altmış
lirayı geçti şu anda. Akaryakıta zam gelirse Murat kardeşim her şeye gelir mi?

MURAT TURGUTALP: Bunun ömeğini şöyle vereyim; şimdi diğer belediyelerin zam oranına

baktığımızda bizim belediyemizin zam oranr neden bu kadar yüksek? Ben de böyle bir ömek vereyim.

BİROL ARSLAN: Geçen yıl biz su fiyatını kaç lira yapacaktık? İbrahim Bey mikrofonu eline ahr mısın
kardeşim. Geçen yıl siz Plan ve Bütçe Komisyonu üyesiydiniz ve o zamanki fiyat yirmi iki liraydı, yirmi
üç liraydı. İbrahim Bey rica etti, başkanım gelin dedi bu su fiyatını on yedi, on sekiz lira yapahm biz de

bu bütçeye evet diyelim dedi. Teklif ettin mi?

innı,rrivı yüxsBr, cöxnnNiz: Doğrudur başkanım.

BİROL ARSLAN: Ben de seni kırmadım peki arkadaş dedim. Aslında bizim bu yıI 2025 yılındaki
{ıyatımız yirmi iki, yirmi üç lira olacaktı. Yirmi iki, yirmi üç liradarı otuz liraya gelmesi çok da büyük bir

şekilde ama biz İbrahim Bey'i kırmadık. Dedi ki başkanım gel dedi başka yerlerden tasamıf yapalım dedi.

Doğru mu söylediklerim? Teşekkiir ederim.

MURAT TURGUTALP: Başkanım peki şöyle bir durum oldu geçen seneki mevzudan benim de

haberim var. Arkadaşlar suya z.ım yapmayalım diğer kalemlere ynzde ynz zaten yapmışlardı. Ama bu

sene hem suya ytizde elli yedi yapıp hem de diğer kalemlere bazılarına özellikle yüzde yüz yapıp
getirip...

BİROL ARSLAN: Bak Murat Bey kardeşim şu anda, bak mikrofon bile sana tahammül edemiyor

MURAT TURGUTALP:

(
edebiliyorsunuz bu sene ne

söylediği noktaya geliyorum. G
?

eçen sen

)

sübvanse



BiRoL ARSLAN: Bak canım kardeşim,..

MURAT TURGUTALP: Siz az önce şuna değindiniz, dediniz ki; kamu zararı oluşturuyor dediniz ya...

NEJDET UÇAR: Başkanım hemen bir cevap vermek istiyorum. Şimdi sayın arkadaşım çok güzel,

tamam, bir yıldır Tiirkiye'de şu an enflasyon oranı ne? İyi aklında tut, yeniden değerlendirme oranı ne?

Elektriğe getirdiğin zam ne? Kamunun ihtiyaçlanna getiıdiğin zam oranı ile şu andaki en{lasyon birbirine

orantılı mı? Sen orada kalkıyorsun Kepez Belediyesinden hesap soruyoısun.

MURAT TURGUTALP: Nejdet Bey şöyle bir durum var; ben yine açıklıyorum ve herkesin anladığını

ama sizin anlamadrğınızı düşünüyorum, her seferde de anlamadınız şöyle söyleyeyim size, şimdi
sübvanse denen bir olay vardır. Ben o gün toplantıda arkadaşlara şunu söyledim; bizim su ve kreş

zamlannr başka kalemlere yapalım, sübvanse edelim. Geçen sene suya yapılan gibi.

NEJDET UÇARı Biı kere o verdiğiniz ömek ne sosyal devlet şeyine ne sizin hükümetin...

MURAT TURGUTALP: Nejdet Bey burası Türkiye Büyiik Millet Meclisi değil burası Kepez Belediye
Meclisi. Her seferinde konuyu genel siyasete taşlmaya çalışıyorsunuz.

NEJDET UÇAR: A parasrnr b parasr ile karşıla oluyor mu böyle?

BİROL ARSLAN: Recep kaıdeşim oylamaya geçelim.

MURAT TURGUTALP: Bence de oylamaya geçelim başkanım teşekkür ediyorum.

BİROL ARSLAN: İncitmeyelim, peki bul.ur. İncitmeyelim, yeter artık yani. Peki on dakika ara verdik

arkadaşlar. 25.1 1.2025

Birol ARSLAN Duygu ÜNaL

Meclis katibi

Davut YALÇIN

A
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2. BİRLEŞiM Iı. OTURUM

BiRoL ARSLAN: Evet giirıdemimizin birinci maddesi ile ilgili görüş beyan etmek isteyen var mı?
Oylamaya geçiyorum. Evet oylamayı...Buyurun Sevilay Hanım.

SEViLAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026Mati Yılı Gider Bütçesi)

BİROL AR§LAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇİN SoYSAL: Kabul ediyorum.

CANSU HÜRYaz ÖzrÜnx: Kabul ediyorum.

DAVUT YALÇIN: Kabul ediyorum.

DUYGU IİNAL: Kabuü ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Kabul ediyorum.

innarripr yüKsEL cöronNiz: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul edivorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORHAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZı Kab,ı| ediyorum.

SAMET ÖzEL: Kabuı ediyorum.

SEVİLAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026 Mali Yllı Gelir Bütçesi)

BİROL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul edivorum.

BURÇiN SoYSAL: Kabul ediyorum.

CANSU HÜRYAZ ÖzrÜnrc Kabul ediyorum.

DAVUT YALÇIN: Kabul ediyorum.

DUYGU ÜNAL: Kabuı ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

15

\
a



ERKAN KÜRŞAT ERTtIRK: Kabul ediyorum.

innrrrinr yüxsEl GöKDENİZ: Kabuı ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul ediyorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORIIAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖZEL: Kabuı ediyorum.

SEViLAY KUŞAKı Bilgi verdi. (2026Ma|i Yllı Bütçe Karamamesi madde-l)

BİROL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇİN SoYSAL: Kabul ediyorum.

cANsU HÜRYAZ ÖzrÜRx: Kabul ediyorum.

DAVUT YALÇ|N: Kabul ediyorum.

D[IYGU tiNALı Kabuı ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTİIRK: Kabul ediyorum.

isRAIriN.| yüKSEL cöx»pıviz: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul ediyorum.

NEJDET UÇARı Kabul ediyorum.

ORHAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖZEL: Kabuı ediyorum.

SEVİLAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026Ma|i Yllı Bütçe Karamamesi madde-2)

BİROL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.
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BURÇİN SoYSAL: Kabul ediyorum.

CANSU HÜRYAz ÖzrÜnr: Kabul ediyorum.

DAVUT YALÇtN: Kabul ediyorum.

DuYGU ÜNAL: Kabuı ediyorum.

EDA YILDIRIMı Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTİIRK: Kabul ediyorum.

innarriırt yüKsEL Göxnnxiz: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul ediyorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORHAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖzEL: Kabuı ediyorum.

SEViLAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026 Mali Yıh Bütçe Karamamesi madde-3)

BİRoL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇİN SoYSAL: Kabul ediyorum.

CANSU HÜRYAZ ÖZTÜRK: Kabul ediyorum.

DAVUT YALÇIN: Kabul ediyorum.

DIIYGU tINAL: Kabul ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Kabul ediyorum.

isRAHiN{ yüKsEL cö«nnxiz: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul edivorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul ediyorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

\
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ORIIAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZı Kabul ediyorum.

SAMET ÖzEL: Kabuı ediyorum.

sEvİLAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026Ma|i Yıh Bütçe Karamamesi madde-4)

BİROL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇiN SoYSAL: Kabul ediyorum.

CANSU HÜRYAZ ÖZTÜRK: Kabuı ediyorum.

DAWT YALÇIN: Kabul ediyorum.

D[IYGU iiNALı Kabuı ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRşAT ERTÜRK: Kabul ediyorum.

innarriıı yüxSEL GöKDENİZ: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul ediyorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORIIAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖZEL: Kabuı ediyorum.

SEViLAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026Ma|i Yıh Bütçe Karamamesi madde-5)

BİROL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇiN SoYSAL: Kabul ediyorum.

cANsU HÜRYAZ ÖzrÜnr: Kabul ediyorum.

DAVUT YALÇ|N: Kabul ediyorum.

DUYGU ÜNıL: Kabuı ediyoruoa.
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EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Kabul ediyorum.

inntriıl yüKsEL GöKDENİZ: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALPı Kabul ediyorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORİIAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

Rİ,CEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖzEL: Kabuı ediyorum.

SEViLAY KUŞAI(: Bilgi verdi. (2026 }t4ali Yıh Bütçe Karamamesi madde-6)

BİROL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇiN SOYSAL: Kabul ediyorum,

CANSU HÜRY ız Özrunı<z Kabul ediyorum.

DAVUT YALÇIN: Kabul ediyorum.

DUYGU ÜNAL: Kabuı ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Kabul ediyorum.

innırriu yüKsEL cöxorxiz: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul ediyorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORIIAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖzEı: Kabuı ediyorum.

SEVILAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026Ma|i |ı Bütçe Karamamesi madde-7 )

BİROL ARSLAN: Kabul ediyorum.

Y
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ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇiN SOYSAL: Kabul ediyorum.

CANSU HÜRYAZ ÖzrÜRr: Kabul ediyorum.

DAVIJT YALÇIN: Kabul ediyorum.

DUYGU ÜNAL: Kabuı ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTİjR.K: Kabul ediyorum.

innı.rriu vüKSEL cö«nBNizı Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum,

MURAT TURGUTALP: Kabul ediyorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORHAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖZEL: Kabuı ediyorum.

SEViLAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026 Mali Yılı Bütçe Karamamesi madde-8)

BİRoL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇiN SoYSAL: Kabul ediyorum,

CANSU HÜRYaz ÖzrÜn«: Kabul ediyorum.

DAWT YALÇIN: Kabul ediyorum.

DUYGU ÜNAL: Kabuı ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Kabul ediyorum.

inn*riır yüKsEL GöKDENİz: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAIrI: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTAL

1

"y, ediyorum.
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NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum,

ORHAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖZEL: Kabuı ediyorum.

SEVİLAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026Ma|iYılı Bütçe Karamamesi madde-9)

BİROL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇiN SoYSAL: Kabul ediyorum.

CANSU HÜRYAZ ÖZTÜRK: Kabul ediyorum.

DAVUT YALÇIN: Kabul ediyorum.

DUYGU ÜNAL: Kabuı ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTtJR.K: Kabul ediyorum.

innaıriı.r yüKsEL cöxonıriz: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul edivorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORIIAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖZEL: Kabuı ediyorum.

SEViLAY KUŞAK: Bilgi ıedi. (2026 Mali Yılı Bütçe Karamamesi madde-10)

BİROL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇİN SoYSALı Kabul ediyorum.

CANSU HÜRYAZ ÖzrÜnr: Kabul ediyorum,

DAVUT YALÇIN: Kabul ediyorum.

DUYGU ÜNAL: Kabuü edivorum.? 2L



EDA YILDIRIMı Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTÜRK: Kabul ediyorum.

innarriır yüKsEL cöx»Bxiz: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul edivorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORHAN YILDIRIM: Kabul edivorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖZEL: Kabuı ediyorum.

SEÜLAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026 Ma|i Yllı Bütçe Karamamesi madde-l1)

BİROL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇiN SOYSAL: Kabul ediyorum.

CANSU HÜRYAZ ÖZTÜRK: Kabuı ediyorum.

DAVUT YALÇIN: Kabul ediyorum.

DUYGU ÜNAL: Kabuı ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT ERTtIRK: Kabul ediyorum.

innırriu yüxsnı cö«nnxiz: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul ediyorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORIIAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖZEL: Kabuı ediyorum.

SEVİLAY KUŞAK: Bilgi uFfdi. (2026MaIi Yılı Bütçe Karamamesi madde_l2)
J
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BİROL ARSLAN; Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇiN SoYSAL: Kabul ediyorum.

cANsU HÜRYA z ÖzrÜpr: Kabul ediyorum.

DAWT YALÇIN: Kabul ediyorum.

DUYGU ÜNAL: Kabuı ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRşAT ERTÜRK: Kabuü ediyorum.

inn.ılrriıı yüKsEL cöx»Bxiz: Kabul ediyorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul ediyorum.

NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORHAN YILDIRIM: Kabul ediyorum.

RECEP AYMAZ: Kabul ediyorum.

SAMET ÖZEL: Kabuı ediyorum.

SEViLAY KUŞAK: Bilgi verdi. (2026Mali Yılı Bütçe Karamamesi madde-13)

BİRoL ARSLAN: Kabul ediyorum.

ABBAS BOZKURT: Kabul ediyorum.

BURÇiN soYsAL: Kabul ediyorum.

CANSU HÜRyaz Özrİİnr: Kabul ediyorum.

DAWT YALÇ|N: Kabul ediyorum.

DUYGU ÜNAL: Kabuü ediyorum.

EDA YILDIRIM: Kabul ediyorum.

ERKAN KÜRŞAT rRTth,K: Kabul ediyorum.

innarriıl yüxsBr- GöKDENİZ: Kabul edivorum.

MEHMET YAMAN: Kabul ediyorum.

MURAT TURGUTALP: Kabul ediyorum.
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NEJDET UÇAR: Kabul ediyorum.

ORHAN YILDIRIM: Kabul edivorum.

RECEP AYMAZı Kabıı]. ediyorum.

SAMET ÖZELı Kabuü ediyorum.

BİROL ARSLAN: Evet teşgkkür ediyorum. Gündemimizin birinci maddesi 2026 Ma|i Yılı Bütçesi oy
birliği ile kabul edilmiştir. Ben herkese teşekktir ediyorum. Gündemimizin ikinci maddesi 2026 Mali Yılı
Gelir Tarifesi. Bulıırun Eda Hanım.

EDA YILDIRJM: Plan Bütçe Komisyon Kararı

Kepez Belediye Meclisi'nin 0511112025 taih ve 2025192 Sayıh Karan ile Komisyonumuza havale
edilmiŞ bulunan, Mali Hizmetler Müdürlüğü'nün 2&11012025 tarih ve 03-9024 Sayılı Kepez Belediyesi
2026 Ma|i Yılı Gelir Tarifesi konulu Meclis teklifini, incelenmek üzere Komisyonımuz 12ll1l2025-
1 4l 1 1 /2025-|8l 1 1 12025 ve 19/ I1 /2025 tarihlerinde toplamlştır.

BelediYemizin 2026 Mali Yılı Gelir Tarifesi taslağı; ilgili müdürlükler tarafindan hazırlanmış ve
konulanna göre maliyet hesaplan ile Komisyonumuza sunulmuştur, Plan ve Bütçe Komisyonu tarafindan
YaPılan inceleme ve tespitler neticesinde; 2026 Ma|i Yılı Gelir Tarifesi incelenmiş ve görüşü aşağıda
sunulmuştur.

Meclisimizce incelenmek üzere havale edilen 2026 Mali Yılı Gelir Tarifesi Taslağı;
Komisyonumuzca 5018 Sayıh Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu, 5393 Sayıh Belediye Kanunu ve
ilgili yönetmeliklere göre incelenmiş, ilgili müdürlüklerin maliyet hesaplan ile tarife öneriIeri
Komisyonumuzca değerlendirilmiş ve ekte yer alan 2026 Mali Yılı Geliı Tarifesinin son şekli Plan ve
Bütçe Komisyonumuzca görüşülerek; Eda YILDIRIM, Orhan YILDIRIM, Duygu Üt,lAl'ın kabul, Murat
TIJRGUTALP ve Samet ÖZEL'in ret oyları ile oy çokluğu ile kabul edilmiştir.

Belediye Meclisine aız olunur. 21l1|12025

Eda YILDIRIM Orhan YILDIRIM DuyguÜNAL

üy"Komisyon Başkaru üy"

Murat TURGUTALP

Uye

BIROL ARSLANı Komisyon Başkanımız Eda Hanım'a teşekkür ediyorum.

EDA YILDIRIM: Ben bir şey eklemek istiyorum Başkanım müsaade ederseniz.

BİROL ARSLAN: Lütfen buyurun.

1 lür/

Samet öZEL

üy"



EDA YILDIRIM: Şimdi bütün müdürlerin bir maliyet hesaplaması var Kepez Belediyesi ile ilgili
herkesin kendi birimi ile ilgili atıyorum İnsan Kaynakları keşin hesaplamasını yapıyor. Sulrı Su Kanal

Müdürlüğü yapıyor, biz bunlara göre piyasanın şartları belediyeyİ kamu zararına uğratmadan bİr hesap

çalışması yapıyoruz, buna göre bu tarife, fiyatlar, fiyat listesi hazırlanmıştır.

BiRoL ARSLAN: Biliyorum teşekkür ederim, katkı sunan tiim çalışma arkadaşlarıma da teşekkür

ediyorum. Şimdi değerli meclis üyeleri her iki partimizin grup başkan vekilinin bir önerisi var. Bu... işte

onu açıklamaya çalışıyorum. Her iki grup başkan vekili der ki tek tek birim birim, müdürlük müdürlük

bunu okumayalım komisyondan geldiği şekliyle tümü iizerinden oylama yapalım diye her iki grubun

önerisi var. Kabul edenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Şimdi oylamadan önce tabi ki
soruları görüşleri alabilirim. Soru sormak isteyen görüş beyan etmek isteyen? Buyurun İbrahim Bey.

İnnı,rrİu yÜKsEL cÖx»lNİz: Başkanım bu gelir tarifesi üzerinde Eda Hanım açıkladı maliyet

hesapları ile ilgili şu an biz su ile ilgili, keş ile ilgili mutabakat çalışması...

BiRoL ARSLAN: Sağlayabildiniz mi?

NEJDET UÇAR: Hayır hayır. ..başkanrm. . .

İnnerıİnr YÜKSEL CÖ«OEXİZ: İstersen bu konu üzerinde burada bir. .. anlaşma sağlanamadığı için
tamamdr teşekküı ederim.

BİROL ARSLAN: Artık söz isteyen yok o yüzden iki bin, oylamaya geçiyorum gündemimizin ikinci
maddesi 2026 Ma|i Yıh Gelir tarifesini komisyonumuzdan gelen şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul
edenler? Sayalım lütfen. On kabul, beş ret. Arkadaşlar gündemimizin ikinci maddesi On kabul, beş ret oy

çokluğu ile kabul edilmiştir. Almış olduğumuz kararların beldemize belediyemize hayırlı olmasını
diliyorum. Hemen önümüzdeki hafta Aralık meclisimiz var yine Çarşamba günü bir hafta sonra inşallah

Çarşamba günü Aralık Meclisinde sağlıkla huzurla tekrar beraber bir arada olmayl temenni ediyorum.

Söyleyecek bir şey yok keşke başlangıçta o talihsiz açıklama gelmese de bu kadar birbirimizi
incitmeseydik ama maalesef oldu yapacak bir şey yok artık söz ağızdan çıktıktan sonra geri dönmüyor.

Biraz gergin oldu üzdük birbiıimizi ama keşke olmasaydı. Herkes iyi günler diliyorum önümüzdeki hafta

Arahk meclisinde görüşmek üzere. 25.11 .2025
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